

# 特朗普提名赵小兰为运输部长

曾任小布什政府劳工部长,此次将是她第二次入阁

综合新华社华盛顿11月29日电(记者刘阳 徐剑梅)美国当选总统唐纳德·特朗普29日提名美籍华人赵小兰出任运输部长、佐治亚州联邦众议员汤姆·普赖斯出任卫生与公众服务部长、医保业内人士西玛·韦尔玛出任医疗保健和医疗补助服务中心(医保中心)主任。

特朗普在竞选阶段两项重大承诺分别是全面翻修美国交通网络以及推翻现任总统奥巴马的医改方案,因此这3个被提名的人选对特朗普能否顺利实现竞选承诺有重要影响。

如果提名获美国国会通过,这将是赵小兰第二次进入美国内阁。她此前在小布什政府中担任劳工部长,是第一位进入美国内阁的华裔女性。她从2001年起担任劳工部长直至2009年,是美国自二战以来担任此职位最长的部长,亦是小布什政府中唯一一任满8年的内阁成员。

祖籍中国上海的赵小兰出



赵小兰和丈夫麦康奈尔(资料照片)

生于中国台湾,1961年随父母移居美国,曾在哈佛大学和麻省理工学院学习。1986年里根总统时期,赵小兰进入美国联邦政府,担任联邦航运署副署长,1988年升任联邦航运委员会主席,当时已是联邦政府中职位最高的华裔美国人。1989年,她被老布

什总统任命为运输部副部长。

根据特朗普在其网页上的介绍,他计划投入5500亿美元升级美国交通网络,包括道路、桥梁、机场、港口、铁路等,因此赵小兰或有很大施展空间。

赵小兰的丈夫是刚刚连任参议院多数党领袖的共和党参

议员米奇·麦康奈尔(Mitch McConnell),他历经5任总统,是参议院最有影响力的共和党议员。

普赖斯是外科医生出身,2004年当选联邦众议员,目前是众议院预算委员会主席。他此前多次表达对奥巴马医改的不满,并设计了一套“详细的、综合的”方案来替换奥巴马医改,这个方案中许多理念数月前就被众议院共和党人采用为执政方针。韦尔玛目前是一家医疗政策咨询公司的创始人和首席执行官,在医保领域有多年经验。美国媒体称韦尔玛和当选副总统迈克·彭斯关系良好。医保中心是隶属于卫生与公众服务部的一个管理医疗保健和补助以及一些其他医疗项目的联邦机构。美国媒体分析认为,普赖斯和韦尔玛在医疗和医保领域都有丰富的从业和管理经验,并都对奥巴马医改持反对意见,因此将对特朗普执政团队有所裨益。

## 多国元首到古巴 悼念卡斯特罗

综合新华社哈瓦那11月29日电 29日,古巴首都哈瓦那革命广场举行隆重仪式,悼念已故革命领导人菲德尔·卡斯特罗。来自50多个国家和地区的元首或特使前来吊唁,送别这位拉丁美洲的革命英雄。

当天上午,委内瑞拉总统马杜罗来到位于革命广场的何塞·马蒂纪念碑前向菲德尔·卡斯特罗敬献花圈,并慰问现场沉浸在悲伤之中的古巴民众。民众们见到马杜罗后,高呼“菲德尔万岁!革命万岁”,情绪非常激动。

玻利维亚总统莫拉莱斯也于当天上午来到何塞·马蒂纪念碑祭奠。他说,菲德尔·卡斯特罗是一位伟大的政治家和人民的守护者。全世界都因为他的离去而悲痛不已,人们将永远铭记他。

当地时间晚7时,悼念仪式正式开始。革命广场人山人海,人们挥舞着古巴国旗,高喊“菲德尔!菲德尔!”

南非总统祖马、希腊总理齐普拉斯、尼加拉瓜总统奥尔特加、墨西哥总统培尼亚等也发表讲话缅怀菲德尔·卡斯特罗。此外,阿根廷、巴西、哥斯达黎加、印度、英国、法国、德国、葡萄牙、意大利等国的外交部长或特使参加了悼念仪式。

菲德尔·卡斯特罗于25日晚在哈瓦那逝世,享年90岁。

据古巴外交部公布的悼念活动日程,运送卡斯特罗骨灰的车辆将于30日从哈瓦那出发,沿着1959年古巴革命胜利时的路线一路东行,12月3日抵达东部城市圣地亚哥。12月4日,卡斯特的骨灰将安葬在该市圣伊菲热尼亚墓地。

另据媒体报道,菲德尔·卡斯特罗葬礼的宾客名单日前公布,总长共计20页。名单显示,许多国家领导人、王室贵族甚至好莱坞明星都将出席。据悉,已退位的西班牙国王胡安·卡洛斯一世、美国演员丹尼·格洛弗的名字都出现在了宾客名单上。

卡斯特的妻子和孩子也将在葬礼上罕见露面,此前,他们的公众曝光度非常低,一直被视为古巴的“国家机密”。



11月29日,切尔诺贝利核电站新掩体正式竣工,将4号机组反应堆罩住。新华社记者 陈俊峰 摄

## 乌克兰为切尔诺贝利罩上“金钟罩” “封印”核反应堆

本报讯 覆盖切尔诺贝利核电站4号反应堆的新安全保护罩11月29日完工,这个“金钟罩”将永久“封印”切尔诺贝利。这是世界上最大的可移动金属装置,高108米、重36000吨,重量约为埃菲尔铁塔的4倍。该装置造价16亿美元(约合110亿

元人民币),将取代苏联30年前建造的“石棺”。

报道称,工程技术人员在11月14日开始通过液压装置移动这个用钢筋混凝土制造的巨大预制防护拱顶,罩住当年发生核灾难时失去顶棚的核反应堆残骸。设计人员希望,这个防护罩

能够在未来一百年内阻止放射性物质的进一步泄漏。

切尔诺贝利核电站事故是人类历史上最大的核泄漏灾难,方圆30公里地区的民众被迫疏散,大量放射性材料飘向乌克兰、俄罗斯和白俄罗斯等地,核辐射的影响持续至今。(中新)

## 朴槿惠任命独立检察官

拟就“亲信干政”接受调查

本报讯 韩国总统府青瓦台11月30日表示,总统朴槿惠当天任命首尔高等检察厅前厅长朴英洙为“亲信干政”案件独立检察官,并表示将亲自接受调查。朴英洙获任后,将组建特别检查组,对“亲信干政”案件进行为期70天的调查。

韩国三大在野党此前向朴槿惠推荐朴英洙以及大检察厅刑事部前部长赵承植为“亲信干政”案件独立检察官候选人。

青瓦台发言人郑然国当天表示,朴槿惠任命独立检察官时表示,希望其能彻底迅速调查案件。郑然国还表示,朴槿惠将积极配合独立检察官并亲自接受调查,对事件原委加以陈述。朴槿惠希望通过独立检察官的调查和审判,让此案能够“真相大白”。

据介绍,朴英洙出身于济州,毕业于首尔大学法学院,曾担任韩国大检察厅强力科科长、首尔地方检察厅强力部部长、

首尔地方检察厅第二次长检察官,并担任过大检察厅中央调查部部长、首尔高等检察厅厅长。

另外,在朴槿惠11月29日宣布自己的去留将由国会决定后,青瓦台发言人郑然国11月30日召开记者会时,重申朴槿惠将接受朝野协商安排的卸任日期,并会请求国会尽早协商安排。他还暗示,朴槿惠将会亲自召开记者会就“亲信干政”事件进行解释。(晚综)

## 一中国公民 在尼遇伏击身亡

新华社阿布鲁贾11月30日电(记者张保平 陈淑品)中国驻尼泊尔大使馆30日证实,一名中国公民日前在尼中部的纳萨拉瓦州遇袭身亡。

中国驻拉各斯副总领事李勇对新华社记者说,28日晚,一名中国公民在纳萨拉瓦州一矿场回驻地途中,遭遇事先埋伏在那里的武装分子袭击,当场身亡,同车的另外3名尼泊尔公民也遇袭身亡,其中一人为护送警察。

纳萨拉瓦州警方发言人肯尼迪·伊迪里苏也向新华社记者证实了这一消息。警方说,另有一名中国公民受伤并已被送往当地医院抢救。

## 土高中宿舍楼失火 致12人死亡

据新华社安卡拉11月29日电(记者邹乐 施春)土耳其东南部阿达纳省一所高中学生宿舍29日晚发生火灾,目前已导致11名学生和1名宿管人员死亡,另有22人受伤。

据土耳其道安通讯社报道,29日晚,阿达纳省阿拉达区一所高中的宿舍楼发生火灾。阿达纳省省长德米尔塔什对媒体说,目前已有11名学生和1名宿管人员遇难,另有22人受伤。德米尔塔什说,火灾可能是老旧电线起火引发的。

据当地消防部门官员说,火势爆发非常迅猛,导致二楼和三楼的部分学生来不及跑出宿舍楼。他们有的是被火焰灼伤,被烟雾熏呛受伤,也有的是逃生时从窗户跳下受伤。

## 菲总统卫队遭袭 杜特尔特:可以来场枪战

本报讯 在菲律宾总统杜特尔特前往南部陷入动乱省份视察之际,作为先导部队的总统卫队车队11月29日遭到炸弹袭击,导致9人受伤,其中7人是总统保安部队保镖。

载有总统府卫队成员以及马拉坎南官广播暨电视机构(RTVM)采访小组的车队,当天上午途经马拉韦市一条小路时,路旁突然发生爆炸,导致9人受伤。军方立即出动直升机,将受伤军警人员送往医院救治。

袭击发生后,杜特尔特表示,行程仍按原计划进行。他说:“有人建议我延期视察,我说不要,我要去。如果可行的话,走同一条路,搞不好我们可以在这里来场小型枪战。”(中报)

## “伊斯兰国”声称制造 美俄亥俄校园袭击案

据新华社华盛顿11月29日电(记者徐剑梅 刘阳)极端组织“伊斯兰国”29日声称,前一天制造美国俄亥俄州立大学校园袭击案的索马里裔学生是该组织“战士”。

“伊斯兰国”通过支持该组织的阿马克新闻社发布了声明,但这一说法尚未得到证实。

28日上午,阿卜杜勒·拉扎克·阿里·阿尔坦驾车进入校园,冲撞行人后下车持刀伤人,被校警开枪打死。这一袭击案共导致11人受伤。

美国媒体29日报道说,事发后,执法人员搜查了阿尔坦的住处和他的电子设备,发现他在社交媒体上使用过“伊斯兰国”的一个惯用语,但尚未发现其宣誓效忠“伊斯兰国”或事先与他人讨论自己的袭击计划。

阿尔坦生于索马里,2007年与家人前往巴基斯坦,2014年赴美,拥有在美永久居留的合法身份,今年9月起入读俄亥俄州立大学商学院。